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CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO 
ADOLESCENTE DE SÃO BERNARDO DO CAMPO 

 
 

ATA Nº 629ª – REUNIÃO ORDINÁRIA 
 

Aos trinta dias do mês de novembro de dois mil e dezesseis, realizou-se na Secretaria de 

Desenvolvimento Social e Cidadania, reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos 

da Criança e do Adolescente. Estiveram presentes os seguintes Conselheiros Titulares: 

Christiane O. T. de Barros, Mônica Rodrigues Nagay, Edna Navas Thomé, Josenildo Luiz 

Gonzaga, Irlaine C. Basso Thomazini, João Aparecido Pereira, Sara Maria de Souza, Thais 

Motta C. Mendes, Antônio Carlos Firmino, Ana Paula da Mota Borges; os seguintes 

Conselheiros Suplentes: Isabel Cristina Martins, Rosangela S. de Carvalho, Neiva dos  

Santos Cunha,  Valquíria G. Moraes,  Adelva Seixas Magro; os convidados e/ou 

observadores: Eliseu  de Souza Pereira ( ASIMD); Aceilda Araújo Pereira ( Instituto J. 

Augusto);  Thiago Estevão Ramos ( Lar Escola Pequeno Leão);  Lúcia Antunes  de Lima ( 

CRAS I);  Márcia Orsini ( Cantinho da MEIMEI);  Aderlândia Macedo Alves Cruz( ASPAS 

Creche Betel);  Márcia A. Rodrigues ( Sociedade Fratérnitas  de SBCampo e Fraterno 

Associação Assistencial); Francicleide Alves S. Cardoso ( Sociedade Fratérnitas de 

SBCampo);  Neide dos Santos Brentegani ( Projeto Semente/ Boréia); Renata Garcia  Lopes 

Perone e  Marta Borba S. Bernardo ( Lar da Criança Emmanuel) e Priscila S. Oliveira ( 

Centro de Convivência Rafá); Eliseu Souza Pereira ( ASIMD); Hetimochenco Queiroz Silva ( 

ONG Renascer para Progredir); 1) Abertura: A reunião inicia-se às 9h45, sendo 

coordenada pela Sr. Antônio Carlos Firmino, o qual agradece a presença e todos e 

aproveita o ensejo para informar que esta é a penúltima reunião ordinária e que teremos 

apenas mais uma reunião das Comissões de Trabalho ( 07/12), onde solicita a colaboração 

dos conselheiros enquanto participação para o fechamento dos trabalhos. 2) Justificativas 

de Ausências de conselheiros: Foi apresentada justificativa de ausência de conselheira, a 

qual foi deliberada pela plenária por consenso, a saber:  Sra. Aparecida F. D. Baptista (está 

com encerramento de trabalho na Instituição. 3) Deliberações: 3ª) Atas 627 e 628:  A Sra. 

Alessandra realiza leitura da Ata 627, onde a mesma foi deliberada favoravelmente pela 

plenária com algumas correções. O Sr. Josenildo faz a leitura da Ata 628, sendo esta 

aprovada pela plenária com algumas correções de digitação. 3b) Apresentação dos 

projetos sociais da ASIMD 2015/2016: O Sr. Eliseu, representante da entidade em 

epígrafe, agradece o Conselho pela oportunidade de poder apresentar a todos os presentes 

os projetos sociais da ASIMD. Após as apresentações, o Sr. Antônio Carlos agradece a 

presença da ASIMD, enfatizando a importância deste tipo de trabalho.3c) Comissão de 

Registro/ Técnica: A Sra. Adelva informa que a Comissão de Registro/Técnica analisou 

alguns documentos de entidades, os quais irá apresentar a saber: I) Registro Provisório : 

ONG Renascer Para Progredir: Informa que a Instituição está situada na Rua Valdomiro 

Rodrigues, n° 31, Parque São Bernardo, SBCampo, onde atendem todos os dias 60  
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(sessenta) crianças e adolescentes no Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos 

de 06 à 15 anos e Programas Culturais. A Sra. Adelva informa que a Comissão realizou 

visita no local, onde verificou-se que o espaço é pequeno mas que possibilita o atendimento, 

sendo apontado na ocasião que serão necessárias algumas adequações. Diante do 

exposto, o parecer da Comissão é favorável pelo registro provisório por 06 (seis) meses  

para a regularização das adequações. Diante das informações, a plenária delibera 

favoravelmente pelo registro provisório de seis meses à mencionada Instituição. II) 

Renovações de Registros: A Sra. Adelva informa que a Comissão analisou a 

documentação das entidades, estando as mesmas de acordo com as legislações vigentes e 

que a Comissão é favorável à renovação de registro por 02(dois) anos  das seguintes 

Entidades, a saber: a) Congregação São João Batista- Casa da Criança  do Menino Jesus: 

Possui registro no CMDCA nº. 14, onde atendem o Serviço de Convivência e Fortalecimento 

de Vínculos para Crianças e Adolescentes de 6 à 15 anos e de 15 á 18 anos. b) Instituição 

Assistencial Irmão Palminha: Possui registro no  CMDCA nº 80, onde atendem o  Serviço de 

Convivência e Fortalecimento de Vínculos para Crianças e Adolescentes de 6 à 15 anos. c) 

Sociedade Fratérnitas de SBCampo: Possui registro no  CMDCA nº 94, onde atendem o  

Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos para Crianças e Adolescentes de 6 à 

15 anos. d) TIA SÙ ART MANIA:  Possui registro no  CMDCA nº 121, onde atendem o  

Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos para Crianças e Adolescentes de 6 à 

15 anos. Após, a plenária delibera favoravelmente pelas renovações de registros apontadas 

pela Comissão. Vale lembrar que estas deliberações sairão publicadas em forma de 

Resolução do CMDCA no Jornal Notícias do Município da próxima semana. III) Projetos 

para chancela/ captação de recursos: A Sra. Adelva informa que a Comissão 

Técnica/Registro analisou o Plano de Trabalho apresentado pelas entidades com relação a 

seus respectivos projetos para chancela, para fins de captação de recursos, onde o parecer 

da Comissão é favorável para os seguintes projetos, a saber: a) Projeto Atletas do Futuro 

II, da entidade Lar da Criança Emmanuel. O mesmo tem como objetivo geral dar 

continuidade às atividades esportivas, lúdicas e de lazer, estimulando a prática de esporte 

no cotidiano de crianças e adolescentes, como ferramenta para o protagonismo infanto 

juvenil e transformação social.  O público alvo será 75 (setenta e cinco) crianças, na faixa 

etária de 6 à 15 anos, com o desenvolvimento das seguintes ações: atividades de esporte e 

cidadania; capoeira; socioeducativas e atividades recreativas. O tempo de execução do 

projeto será de 12(doze) meses, ficando a aplicação dos recursos da seguinte forma: 1) 

valor do projeto a ser captado: R$ 92.766,82; 2) 20% retido no FUMCAD: R$15.461,13; 3) 

valor de financiamento FUMCAD: R$77.305,68; 4) contrapartida da Entidade: não há 

contrapartida da entidade;  5) valor total do projeto ( contrapartida + valor de financiamento 

via FUMCAD): R$ 92.766,82.  b) Projeto Brincando para Aprender, da entidade Instituição 

Assistencial Irmão Palminha. O mesmo tem como objetivo geral ampliar acesso das 

crianças e adolescentes à cultura, à arte, ao esporte, ao lazer e ao brincar, à ciência e à 

tecnologia, criando oportunidades de aprendizagem que promovam seu desenvolvimento 
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integral e potencialize o seu desempenho escolar. O público alvo será 30 (trinta) crianças,  

na faixa etária de 06 à 10 anos , com o desenvolvimento das seguintes ações: atividades de 

arte, esporte e lazer. O tempo de execução do projeto será de 12(doze) meses, ficando a 

aplicação dos recursos da seguinte forma:  1) valor do projeto a ser captado: R$ 

118.053,01; 2) 20% retido no FUMCAD: R$ 23.610,60; 3) valor de financiamento FUMCAD: 

R$ 94.442,41; 4) contrapartida da Entidade: R$ 329.203,00; 5) valor total do projeto ( 

contrapartida + valor de financiamento via FUMCAD): R$ 447.256,01. C) Projeto Contando 

História, da entidade Fundação Criança de São Bernardo do Campo. O mesmo tem como 

objetivo geral promover o desenvolvimento de habilidade e competências sociais a partir de 

vivências práticas em contação de história, leitura, artes cênicas, cultura e cidadania nos 

espaços públicos. O público alvo será adolescentes munícipes de São Bernardo do Campo 

com idade entre 15 e 17 anos, com o desenvolvimento das seguintes ações:  atividades 

práticas nas Bibliotecas, formação continuada, núcleo de teatro, atividades complementares 

culturais. O tempo de execução do projeto será de 12(doze) meses, ficando a aplicação 

dos recursos da seguinte forma:  1) valor do projeto a ser captado: R$ 129.100,00; 2) 

20% retido no FUMCAD: R$ 25.820,00; 3) valor de financiamento FUMCAD: R$ 103.280,00; 

4) contrapartida da Entidade: R$ 86.352,00; 5) valor total do projeto ( contrapartida + valor 

de financiamento via FUMCAD): R$ 215.452,00. Após a apresentação, não havendo 

impedimentos a plenária delibera favoravelmente pelos projetos apresentados pelas 

mencionadas entidades para a chancela/ captação de recursos. Cabe salientar, que os 

projetos estão habilitados para execução e caso as entidades obtenham a captação total 

pleiteada não poderá haver alterações nos planos de trabalhos ora aprovados. 4) Informes: 

4ª) 5ª Edição do Seminário Brasileiro de Acolhimento Institucional e Familiar (20 a 

23/11/16) em Belho Horizonte – MG: A Sra. Irlaine informa que recebemos um Memorando 

do Setor de Compras da SEDESC, onde estão justificando a não participação do Sr. Carlos 

Alberto Silva na 5ª Edição do Seminário Brasileiro de Acolhimento Institucional e Familiar 

(20 a 23/11/16) em Belho Horizonte – MG. No mencionado documento é informado que foi 

providenciada toda tramitação necessária com relação à inscrição, hospedagem e 

passagem aérea, mas quando foram emitir a Certidão de Débitos Relativos a Créditos 

Tributários Federais e à Divida Ativa da União, foram informados  que não existe Certidão 

(Negativa ou Positiva com efeitos de Negativa) válida para o contribuinte. Assim sendo, para 

os possíveis  pagamentos das despesas referente ao Seminário a empresa teria que estar 

com sua regularidade fiscal em ordem, pois se a mesma tiver irregularidades fiscais esses 

pagamentos são bloqueados pela Secretaria de Finanças, o que de fato ocorreu. 4b) 

Formação dos conselheiros tutelares: A Sra. Irlaine informa que provavelmente a 

licitação será homologada ainda este ano para a questão da formação dos conselheiros 

tutelares, pois  o processo foi adequado e  está tramitando para esta finalização da licitação. 

Informa que para 2017 o CMDCA deve chamar uma reunião juntamente com os Conselhos 

Tutelares para a elaboração de um novo cronograma. 4c) Confraternização do CMDCA: 

Foi proposto e aprovado por todos os conselheiros presentes que na última reunião deste 
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Conselho, dia 14/12/16, após seu término, ocorra uma Confraternização, onde cada 

conselheiros deverá trazer um prato de doce ou salgado; refrigerante ou suco, descartáveis 

(copos, guardanapos, pratinhos, talheres).  A Sra. Alessandra ficou de encaminhar um e-

mail a todos os conselheiros passando estas informações. 4d) Hospital de Urgência: A 

Sra. Mônica, conselheira e representante da Secretaria de Saúde, informa que nesta data 

30/11/16, às 11 horas, será assinado uma ordem de serviço para a construção do Hospital 

de Urgência, onde esta ocorrerá no espaço do Pronto Socorro Central. Destaca que o 

recurso para esta finalidade é proveniente do BID- Banco Interamericano de 

Desenvolvimento e  já existe um projeto aprovado para a construção, que se dará através 

de uma Empresa. A Sra. Mônica enfatiza que é uma conquista para o município este projeto 

que será de fundamental importância para a Cidade de São Bernardo do Campo.4e) 

Projeto Contando História da Fundação Criança de SBCampo: O Sr. Josenildo informa 

que tiveram 330 inscrições para o projeto em epígrafe. Conforme o edital só serão abertas 

40 vagas, sendo observado que a demanda é grande para a faixa etária de 15 á 17 anos. 

Finaliza sua fala agradecendo a todos que ajudaram neste processo. 5) Encerramento: 

Não havendo nada mais a ser tratado, a reunião encerra-se às 10h45. Eu, Alessandra 

Geraldini Marcondes Salgado lavrei esta ata, a qual assina juntamente com o Sr. Antônio 

Carlos Firmino, coordenador do CMDCA/SBC.  

 
 

Deliberações 

 

1. Aprovação das Atas 627 e 628. 

2. Aprovação do Registro Provisório : ONG Renascer Para Progredir. 

3. Aprovação de renovações de registros de entidades ( Sociedade Fratérnitas, Congregação 

São João Batista, Instituição Assistencial Irmão Palminha, Tia Sú Art Mania). 

4. Aprovação de Projetos para Chancela/captação de recursos ( Projeto Contando História; 

projeto Brincando para Aprender; projeto Atletas do Futuro II) 

 

 

 

 

       Antônio Carlos Firmino                                                 Alessandra G. Marcondes Salgado 

     Coordenador do CMDCA/SBC                                         Secretaria Executiva do CMDCA/SBC 

 
 


